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1 (Andalucia 201D- En una cuerda tensa se genera una onda vilgekf8cmde am-
plitud mediante un oscilador de Pz La onda se propaga con una velocidad de2
a) Escribe la ecuacion de la onda, suponiendcsg propaga de derecha a izquie
y que en einstante inicialla elongacion en el foco eslla.
b) Determina la velocidad de una particulaadeulerda situada am del foco emisor
en el instante 8
a) y (x,t)=01sentt(40 t + 20x)

b) v(lm,3s) =41t m/s

2 (Aragon 2010.- Una onda transversal se propaga segun €Xjele izquierda a
derecha, a lo largo de una cuerda horizontal temsdefinida, siendo la distancia mi-
nima entre dos puntos que oscilan en fasem0
La onda esta generada por un oscilador que \@brka direccion del ej@Y,

con un movimiento armonico simple de frecuenci100Hz y amplituda =5 cm

a) Escribe una expresiéon matematica de la oandeando el valor numérico de to-
dos los parametros (en el instante inicial el purtd), posicion del oscilador, tiene
elongaciomula).

b) Determina la velocidad de propagacion dmida y la velocidad maxima de osgi

lacion de un punto cualquiera de la cuerda.
a) y (x, t)=0'05sen2rm (100t — 10x)

b) V (X, t)= 1071t cos2m (100t — 10x)
Vméx(X, t) = 101t m/s

3 (Baleares 201D- Una onda estéa representada por la expresion
y (X t) =002 -cos(1'2x+ 2'4t); xeyenmetrosyt ensegundos

a) ¢,Cual es la posicion mas proximay a ladtheredex = 0 que llega a un maximg
de oscilacion al mismo tiempo que= 07?

b) Midiendo el tiempo desde= 0, indica los dos valores consecutivos del tiemp
enlosqugg=0 enx=1m

c) A partir dd = 0, ¢.cual es el primer instante en el que el médelia velocidad
de un punto situado ern = 0’5 m pasa por un maximo?
a) X = 524m

b) t; = 0'154s to = 1'464s

c) t = 1'71s

4 (Canarias 2019- Una onda arménica senoidal transversal se geopa el sentido
positivo del eje X con una frecuencia de Hy, una velocidad de propagacion de 2(
m/s una amplitud de Bmy fase inicialnula. Determina:

a) La ecuacioén de la onda.
b) La velocidad de vibracion de un punto situada er20cmen el instanté= 0’15 s.

rda

c) La distancia entre dos puntos cuya difeeedeifase, en un determinado instante,

es 176 radianes
a) y (x, t)=005senmt (20 t — x)
b) v(02m,015s) = —2'54 m/s

C) x=0167 m




5 (Galicia 201Q.- La ecuacion de una onda es:
y(x,t) =02 ser‘[n(lOOt - le)] :

a) Calcula la frecuencia, el numero de ondasgelocidad de propagacién y la long
tud de onda.

b) Para un tiempo fijot, ¢, qué puntos de la onda estan en fase con el quatse
encuentra erx =10 m?

c¢) Para una posicion fijx, ¢para qué tiempos el estado de vibracion dewsge p
esta en fase con la vibracion pdra 1 s?
a) f = 50Hz

k=01mm*!
v = 1000 m/s
A = 20m

b) 10m; 30m; 50m; 70m; ...

C) 1ls, 1'02s, 1'04s, 1'06s; ...




